

Vránová četla Vranovickým

PETR VLASÁK

Známá česká herečka Gabriela Vránová má k Vranovicím blízko. I proto se v sobotu zúčastnila otevření nového domu pro seniory, kde přečetla část svých pamětí.

„Ve Vranovicích jsem trávila své dětství až do dvanácti let. Bohužel jsem tu byla přítomná i tomu, jak komunisté zatýkali mého strýce, katolického faráře Aloise Vránu. To se nezapomíná, bylo to v únoru a mně bylo devět. Přijeli jsme sem na zabijačku, najednou dojelo nákladní auto a chlapi v kožených kabátech si odvezli strejčka i část zabijačky,“ vybavuje si i s detaily třiasedmdesátiletá herečka.

Alois Vrána byl spolu s dalšími dvěma tamními rodáky v padesátých letech minulého století odsouzen k mnohaletému žaláři. Před dvěma lety jim byla odhalena pamětní deska ve středu Vranovic, u čehož byla i Vránová. Persekuce tehdejšího režimu se dotkla celé jejich katolické rodiny.

„Tatínek byl profesor francouzštiny a literatury a katolický básník. Jeho dílo

vyzdvihl i vážený literární kritik Arne Novák. Po osmačtyřicátém byl ale suspendován na učitele dílen,“ povzdechne si hvězda divadelního, filmového i televizního světa.

Tou se stala jen díky příteli jejího otce, který kádrové posudky na gymnáziu zničil. S takovým rodinným profilem by se totiž v dané době na vysokou školu nedostala.

„Už od začátku jsem spojena s pražským Divadlem na Vinohradech. Od roku 1961 jsem hrála i ve

filmech, například s Ládou Menšíkem ve snímku Hledá se táta. Ještě víc toho pak bylo v televizi,“ nastiňuje jen část své obsáhlé herecké kariéry.

Diváci ji mohou znát také z televizních seriálů My všichni školou povinni, Chalupáři nebo F. L. Věk. Svůj hlas propůjčila Magdě Vášáryové v legendární roli Markéty Lazarové. Vránová ostatně udělala kariéru i v rozhlasu.

Také proto v sobotu vystoupila s autorským čtením svých pamětí z rozprodané knihy Magnetický vítr. Přečetla právě pasáže, v nichž vzpomíná na dětství ve Vranovicích a svou rodinu. Po slavnostním otevření pak zamířila i se svým bratrem Stanislavem na tamní hřbitov.

„Mám tu pochovanou babičku a dědečka. Vždy, když jedu okolo, stavím se je pozdravit. Dnes i se Staníkem. Jejich nejmladší vnuk totiž právě slaví sedmdesátiny,“ říká Vránová, jež v souvislosti s tamním hřbitovem vyjádřila Vranovickým podporu, když jej na loňské Dušičky našli zdevastovaný.



+
Břeclavský deník 6. 5. 2013

břeclavsko



S HVĚZDOU. Za přítomnosti slavné české herečky Gabriely Vránové v sobotu slavnostně otevřeli nový penzion pro důchodce ve Vranovicích. Vránová, kterou s obcí spojují rodinné vazby a vzpomínky, na otevření zařízení četla ze své autobiografické knihy pasáže pojednávající se s jejím dětstvím v obci. Foto: Deník/Petr Vlasák